

## 一個正在學習等待的執事

馮家祺弟兄

感謝主，今年初我能再重返執事的事奉團隊 - 上帝又再一次給我得到祂賜福和獎賞的機會了。誠然教會的事工有很多，我還是喜歡選擇在執事會事奉。因為執事會的工作所涉及的範疇很廣，同時各崗位隨着每年有新執事的加入而可能有所調動，這樣便給我得到很多的空間和機會，接觸不同崗位上所要具備的知識，與不同事奉單位的人合作，加深彼此之間的認識和互相學習，使我更能認識和愛我的教會。

回想以前的我（是很久以前在別間教會的我）經常錯過了許多事奉主的機會。對一些教會工作，我總會以考慮自己為先，而我會盡量避開一些吃力而不討好的事情。二零零八年，我開始參加靈安堂聚會的時候，都是抱著這樣的心態，只想作一個平凡的信徒，不會關心或主動參與教會的事宜。我就是這樣過了差不多四年時間。隨着主的帶領下和伉儷團契的成立，我倆夫婦開始了團契生活，自此我們有了很大改變，漸漸地學懂開放自己，願意與團友分享生活的點滴，也樂於參與團契各種活動，很快便投入教會生活。故此，我也盼望一些未有參與任何團契的本堂會友，能趕快尋找和加入合適的團契，深信團契生活不但能助我們成長，也會加深對教會和弟兄姊妹的了解，逐步建立我們對教會的歸屬感。

說到這裏，我總覺得上帝自有祂的計劃安排，祂用人並不急於一時，相反會給祂有足夠的時間去適應、了解、學習和作好準備。而今年能擔任新一屆執事，本想可為教會做多一點事，可惜香港自去年接連飽受衝擊，無論新冠肺炎病毒的肆虐、反修例引發的社會運動、中美關係持續惡化、經濟急促地下滑及失業率不斷標升，令很多人都惶恐不安，沒法能找得到出路。處於現今社會的基督徒，應該如何面對困境？上帝究竟要我們做什麼來回應呢？其實聖經早已給我們答案了，就是要不住禱告和有盼望地等候。我想大家都會明白這個道理，然而要實際行出來卻又是另一回事。

「等待」，其實是難學的功課，等待無法預期的結果，更是煎熬。聖經上有不少屬靈偉人，他們都期盼親眼看見到主給他們的應許，但不是每位都能做得到，先知以西結是其中一位。他是一同被擄到巴比倫迦巴魯河旁的以色列人。他內心很渴望上帝能令他們儘快回國，但上帝的旨意卻要把他們留在巴比倫定居，學習專心仰賴上帝並遠離偶像，七十年後祂才會容許他們歸回故土。這對以西結來看真是一件艱難又痛苦的事情。因為七十年後，自己和絕大部份被擄的人都不能見證到這一刻的來臨。以西結沒有因此而計劃帶領以色列民起來反抗或做什麼來逼使巴比倫早日放他們回去。既是上帝的定意，他不祈求改變這命運卻選擇更新他們的屬靈生命。他的努力，最後都能成功使以色列民回轉到上帝。可能有人認為「等待」是消極的、無奈的、是沒有辦法中的辦法。但以西結告訴我們，等待不是只「等」而不

「做」，可惜我們有時太過集中追求自己認為的好結果和理想，而忽略了在過程中我們可以帶來的改變和影響。過於追求好結果，反而會容易使人跌入「不擇手段」的網羅裡。

或許你會問，如果所盼望的結果沒法實現，我們又當如何看待「等待」的功課呢？經上說：「這些人都是存著信心死的，並沒有得著所應許的；卻從遠處望見，且歡喜迎接，又承認自己在世上是客旅，是寄居的。」（來 11:13）這給我們提醒，縱使眼前所遇見的一切都不好，甚至不能忍受，我們切不可忘記自己真正的身分，我們是屬上帝的子民。在世上我們是暫時寄居，所以要多思念永恆的事和上帝的應許。這才會給我們更多力量，去面對世上的困難。祂會按我們的益處去成就祂的旨意。祂從來不突然行事，總是老早就給我們預備好了。像現在我們沒法做實體崇拜，上帝卻安排教牧同工及一班熱心的弟兄姊妹為我們提供崇拜錄影或網上直播一樣。在主裡，我們是毫無欠缺的。「你們要先求上帝的國和祂的義，這些東西都要加給你們了。」（太六 33）因此我盼望本堂會友能學習耐心等待、不住禱告和祈求、在香港這困難的時刻，能堅守崗位、為主發揮光鹽功效、常存感謝主的心，無論將來如何，結果怎樣就讓祂的旨意成就吧！

作者為本堂執事